

# Тайные общества декабристов: Южное и Северное



Подготовили:

Лиза Ш,

Николь Б,

Антон А,

Андрей П



Тайные общества декабристов берут свое начало в «Союзе спасения» и «Союзе благоденствия». Каждый союз развивал идеи либерального развития России, с каждым годом организации проникали все глубже в управление страной. Особенно «Союз благоденствия», который существовал с 1818 по 1821 годы. Он пропагандировал идеи реформ с сохранением самодержавия. Все изменили события 1820-1821 годов. В это время в Испании, а затем в Португалии и Италии произошли революции. Они добились принятия либеральной конституции. Руководители тайных обществ ожидали, что подобный сценарий бескровной революции возможен и в России, но взгляды на методы достижения у лидеров были разными. В результате «Союз благоденствия» распался на :

- Южное тайное общество с центром на Украине, в Тульчине.
- Северное тайное общество с центром в Петербурге.

# Южное тайное общество

Южное тайное общество будущих Декабристов было образовано в 1821 году. Оно базировалась на Украине в 3 центрах:

- В Тульчине. Здесь находилась штаб-квартира общества, которая называлась «Коренная управа». Руководителями его выступили Пестель и Юшневский.
- В Каменке. Руководителями отделения были Давыдов и Волконский.
- В Василькове. Руководители Муравьев-Апостол и Бестужев-Рюмин.

Тайное общество декабристов на юге все решения принимало на съездах. Эти съезды проходили ежегодно в Киеве. Первый съезд прошел в январе 1822 года. На этом съезде Пестель впервые сформулировал свою программу реформирования России, которую он назвал «Русская Правда».

# Русская Правда Пестеля



Павел Иванович Пестель свой документ по созданию Конституции назвал «русской правдой», поскольку хотел подчеркнуть связь своего тайного общества с древней Русью. Назвав свой документ «Русская Правда», Пестель подчеркивал, что Российская Империя по состоянию на 1822 год также не имеет законов, является бесправной, нуждается в сильной руке, которая будет наводить порядок. Причем порядок, как предполагало это тайное общество Декабристов, должен был быть более либеральным, чем послевоенная политика Александра 1.



# Русская Правда Пестеля предполагала следующее:

- Ликвидация самодержавия и провозгласить Россию республикой;
- Уничтожить крепостничество и предоставить политические права всем сословиям;
- Законодательную власть передать народному вече, а исполнительную – Державной думе;
- Крестьян освободить с землей,  
ликвидировать военные поселения;
- Столица – Нижний Новгород

# Северное Тайное общество

- ▣ Северное Тайное общество было образовано в 1822 году в Петербурге. Общество работало только в столице Российской Империи, не образуя представительство в других городах. Лидерами - этого тайного союза будущих декабристов выступили Муравьев, Пущин, Лунин, Тургенев, Оболенский и Трубецкой. Оно говорило о создании ограничительных условий в виде Конституции. В конечном итоге была принята Конституция Муравьева.

# Конституция Муравьева

- Российскую империю превратить в федерацию из 14 провинций; столица Новгород.
- Высший законодательный орган – Народное вече;
- Провозгласить гражданские свободы, отменить сословия;
- Ликвидировать крепостное право и наделить крестьян землей по 2 десятины, частную собственность на землю помещикам сохранить;
- Избирательное право ограничить высоким имущественным цензом в размере 500 р.

Спасибо за Внимание



Хочу ПЯТЬ